



工作简报

(2018年第1期)

北航合肥合作基地建设与发展委员会

2018年2月6日

在省市校领导的高度重视和大力支持下，北航合肥科学城项目1月份各项工作有序推进，主楼项目建设、科研平台建设、高端人才引进等方面工作均取得显著进展。

一、基建工作稳步推进

在新站区管委会与创新研究院的密切协同下，北航合肥科学城创新研究院主楼项目桩基及基坑支护工程施工稳步推进，截至2018年1月31日，累计成桩679根，剩余212根。2018年1月30日，北航合肥科学城创新研究院主楼项目主体及附属工程开标。



二、科研工作有序开展

各研究中心 1 月份科研项目工作进展：

1、高速公路警用无人机监测平台研发项目（智慧交通研究中心）：完成无人机综合管控系统设计和界面初步开发；完成 2 项发明专利。

2、脑电眼动信号智能计算芯片与关键技术研究及在间歇性外斜视病理分析与治疗中的应用项目（微纳科学与技术研究中心）：算法方面继续进行深度网络结构的设计和参数调试；目前设计的网络在开源脑电和眼动数据集上，可以获得 90% 以上的集内测试精度；硬件计算团队已经提出了初步的硬件架构说明书，经过讨论，第二版架构进行修正；实验材料购买已经提交申请审核，正在等待批复。

3、微电子教学科研基础平台项目（微纳科学与技术研究中心）：确认平台建设中设备的参数指标，对比同类设备性能和价格，最终选定备选型号；完成对设备安置地点——双创小镇实验室的装修规划，包括布局、材料、用电负荷、称重等指标，为设备采购后的安装调试提供必要条件和场所。

4、陆空两用运载器关键技术研究项目（智能电动运载器研究中心）：在上月完成总体概念方案设计的基础上对总体方案进行优化，包括气动外形的优化，提高升阻比，机翼折叠方案的优化，减轻执行机构重量等；进行了混合动力系统中燃电机组的初步设计；开展与德国斯图加特大学的国际交流合作；完成了本中心年终绩效考核工作，开展了技术岗位的招聘面试工作。

5、用于脑磁测量的原子磁强计技术研究项目（量子精密测量研究中心）：成功引进卓越百人博士后 1 名；招收博士生 2 名，待招硕士生 10 名；规划了双创小镇实验室与办公场地，包括面积、功能等；整理完成 2018 年全年采购需求，并进行设备采购准备。

6、立体空间大数据多域感知与处理关键技术项目（天临空地一体化信息网络研究中心）：本月进行了属地化专职科研人员的面试和招聘，初步选定了一名博士后、一名专职科研主管和一名专职科研助理，预计春节后可以正式到岗入职；1 月 8 日项目组所有子课题负责人员在北航本部召开了项目第一次内部协调会，所有参研人员和主要技术人员全员参加，分别讨论了项目的组织形式和财务管理办法，理顺了技术方案和任务分工，整个会议为期 1 天，达成了广泛共识，形成了统一的执行方案；目前中心正在组织筹备无人机对地采集的实验平台方案，预计可以作为后期项目管理、技术交流和课题对接的高端应用平台。

7、基于大数据的移动 APP 安全监管关键技术研究（网络空间安全协同创新研究中心）：完成平台功能需求分析报告（定稿），600 万个 APP 的初步扫描，软件用户界面设计（讨论稿），一项算法专利申请文件仍在编写中。

8、双座重油轻型运动飞机项目（通航产业技术研究院）：《“合肥一号”原型机研制和通用飞机研发基地初步建设》通过了立项评审，正在公示；合肥北航通航产业技术有限公司已完成注册，取得营业执照。

三、人才引进工作继续推进

继续推进高端人才引进工作，与北航人事处沟通，明确“卓百博士后”人才遴选工作，组织专家评审，最终6名博士通过专家评审。

积极引进青年人才，本月分别在中国科学技术大学和北京航空航天大学举办两场师资招聘专场宣讲会，积极与有意向加入北航合肥科学城的青年人才沟通，共收到简历50余份。

北航合肥创新研究院正式获批合肥市30个流动事业编制，与新站区人社局初步沟通事业编制岗位招聘流程，明确了师资招聘需求，将继续与合肥市人社局沟通，正式启动事业编制师资招聘。

四、召开合肥市“四送一服”专场科企对接会

1月11日上午，合肥市“四送一服”科企对接会北航合肥创新研究院专场顺利召开。合肥市科技局副局长何江、高新处处长吴刚、北航合肥创新研究院执行院长梁国栋等领导出席会议。

本次活动特邀电科技（合肥）博微信息发展有限责任公司、合肥多加农业科技有限公司、合肥宏晶微电子科技股份有限公司等企业代表出席会议，与北航合肥创新研究院网络空间安全协同创新、天临空地一体化信息网络、智慧交通、微纳科学与技术、医工交叉创新等研究中心教师进行需求洽接，挖掘合作潜力。

通过此次活动，科企双方达成初步共识，希望建立常态化联系合作机制，进一步深入沟通，寻求合作契机，共谋发展。



五、新站高新区社会事业党委来我院调研党建工作

1月17日上午，合肥市新站高新技术产业开发区社会事业党委书记钟忠一行到北航合肥创新研究院开展党建工作专题调研。

北航合肥创新研究院党支部书记梁国栋对社会事业党委给予研究院党支部的关心和指导表示感谢，并全面介绍了支部工作情况，重点汇报了研究院党支部在组织、思想、制度、作风建设等方面取得的工作成效和支部标准化建设、党务公开、党员发展等下一步工作思路和举措。

钟书记对研究院党支部前期工作取得的成效和支部成员朝气蓬勃的精神面貌给予充分肯定，围绕研究院党支部

在实际工作中存在的党员发展名额不足、学习培训资料亟待共享、党建工作未设专项经费等困难和需求，提出了切实可行的解决办法。



六、召开两场北航合肥科学城 2018 年教师招聘宣讲会

1月20日下午，北航合肥科学城2018年首场教师招聘宣讲会在中国科学技术大学顺利召开。中国科学技术大学招生就业处处长杨锋和北航合肥创新研究院执行院长梁国栋出席会议，来自中国科学技术大学及周边兄弟高校的近70名博士生参加了本场宣讲会。会议由北航合肥创新研究院人力资源部部长李媿主持。

杨锋处长在致辞中表示，北航合肥科学城是北航与安徽省、合肥市共同推进的重点项目，同学入职后，可享有丰富的资源和广阔的空间，祝愿各位同学在未来科研和教学道路上发展得更好，祝愿此次宣讲会结出丰硕的成果。

梁国栋院长对中国科学技术大学给予此次宣讲会的支持帮助表示感谢，全面介绍了北航合肥科学城发展建设情况，重点解读了2018年教师招聘储备相关政策和条件，诚邀优秀人才加盟北航合肥科学城，共创未来！

宣讲会后，大家积极踊跃地向研究院领导及人力资源部老师进行详细咨询。现场收到了 40 余份应聘简历，感受到了广大同学对北航合肥科学城的关注和信任。



1月24日上午，北航合肥科学城2018年第二场师资招聘宣讲会在北京航空航天大学顺利召开。北航合肥创新研究院网络空间安全协同创新研究中心主任刘建伟、医工交叉创新研究中心主任张冀聪、智能电动运载器研究中心老师林海英、量子精密测量研究中心老师翟跃阳、智慧交通研究中心老师秦洪懋、微纳科学与技术研究中心老师张悦和研究院相关部门负责人出席会议。

与会英才就科研环境、薪资待遇等问题积极提问，各研究中心及招聘工作组老师们一一细致、耐心地作了解答。



七、北航召开合肥合作基地 2017 年工作总结暨 2018 年工作研讨会

为进一步推进北航合肥科学城筹建工作，北航合肥合作基地 1 月 23 日召开 2017 年工作总结暨 2018 年工作研讨会。副校长王云鹏、校长助理张广，国内合作处、合肥合作基地建设与发展委员会、合肥创新研究院、软件学院、网络空间安全学院、仪器科学与光电工程学院负责人以及京东方集团领导出席会议，合肥创新研究院各研究中心负责人及属地化团队骨干参加了会议，会议由校长助理张广主持。

合肥合作基地建设与发展委员会副主任梁国栋总体汇报了基地 2017 年工作进展情况和 2018 年工作计划。合肥创新研究院各研究中心及学校相关学院负责人从科研项目进展、科研平台搭建、属地化团队组建、研究生培养准备等方面分别汇报了工作推进情况，全体与会人员对合肥合作基地建设与发展委员会 2017 年度工作进行了考核评议。随后，与会人员围绕合肥基地 2018 年度重点工作展开充分研讨交流，纷纷建言献策，分析梳理目前工作中存在的困难和问题，提出下一步工作思路和举措。

王云鹏副校长在会议总结中指出，2017 年北航合肥合作基地建设与发展平稳开局，各项工作快速推进，已形成良性发展态势和扎实工作基础。王校长强调，2018 年北航合肥科学城筹建工作要继续围绕“121”战略布局，找准定位，全力争取安徽省、合肥市支持，加快论证创新研究院主楼

规划，优化功能需求；要同步启动合肥第一批学院筹建，由校地双方共同评审论证，做到存量启动，增量发展，力争年底前学院大楼开工建设；要加大力度推进“江淮学者”高层次人才引进支持计划，组建属地化专职教学科研团队；要加强研究生入学各项筹备工作，完善软硬件条件建设；要加快通航产业园与大学科技园建设，推进通航产业项目发展，积极引进校友高科技企业落户合肥；要大力推进量子精密测量研究中心建设，助力合肥量子信息科学国家实验室建设；要全面推进校企合作，加强与京东方在创新管理学院筹建、医工交叉合作、微电子及软件等专业联合人才培养等方面的合作。

本次会议承前启后，既回顾总结了2017年的工作成绩和经验，更进一步明确了2018年的工作目标和重点，与会人员都表示充满信心，希望在校地双方共同努力下，加快推进北航合肥科学城建设，为学校“双一流”建设和地方产业经济发展及人才培养做出新的贡献。



八、举办 2018 年度北航合肥科学城科研项目（第一批）立项评审会

1 月 23 日上午，合肥新站高新技术产业开发区科技局与北航合肥创新研究院共同举办了 2018 年度北京航空航天大学合肥科学城科研项目（第一批）立项评审会。新站高新区科技局和北航合肥创新研究院相关部门负责人出席会议。

北航合肥通航产业技术研究院院长黄俊教授从项目背景、产品介绍、研究内容、研究成果、已有基础、风险分析、项目计划、项目经费等方面进行了项目汇报。

与会专家听取了项目申请单位合肥北航通航产业技术有限公司所做的项目申请报告，审阅了项目申报书，对各团队项目进行点评与指导，经现场考察和质询，最终形成评审意见并同意立项。



九、北航长鹰吉祥鸟清洁能源公务机项目迅速推进

1 月 24 日上午北航校长助理、资产经营有限公司董事长兼党委书记、合肥创新研究院院长张广一行与合肥市招商局、合肥市建投公司、合肥市财政局、合肥市国资委等

部门就北航长鹰吉祥鸟清洁能源公务机项目进行商谈。合肥市招商局局长朱胜利、北航合肥创新研究院执行院长梁国栋、北航资产管理有限公司副总经理王海艳等领导出席。

此次会议校地双方就合作协议内容进行充分沟通和讨论，形成一致意见，取得阶段性成果。

1月29日下午，北航长鹰吉祥鸟清洁能源公务机项目评审会在北航新主楼召开。北航副校长房建成院士、北航合肥创新研究院执行院长梁国栋、北航资产管理有限公司副总经理王海艳等领导出席。会议由校长助理、资产管理有限公司董事长张广主持。特邀北京航空航天大学李椿萱院士、王浚院士、王华明院士、向锦武教授，中国航天科技集团公司杜善义院士，中国航空发动机集团公司刘大响院士，清华大学柳百成院士，北京航空材料研究院曹春晓院士，中科院工程热物理研究所所长朱俊强，中航工业集团科技委部长蔡伯成等专家参与评审。

会上，房建成校长代表学校向参会各位院士、专家的到来表示欢迎和感谢，对北航与安徽省、合肥市的合作背景作了简要介绍，表达了对安徽省委省政府、合肥市委市政府支持和信任的感谢，以及对以刘大响院士为代表的北航老一辈科学家敢为人先、勇于创新的敬佩之情。房校长指出，清洁能源公务机项目既是服务地方产业发展的创新引擎，又是促进北航更快更好落地合肥的重要支撑。

与会院士、专家就北航长鹰吉祥鸟清洁能源公务机项目筹备组所做的项目报告进行了充分讨论，对该项目提出建设性的指导意见，经过质询和论证，最终形成评审意见并一致同意通过项目可行性评审。



十、安徽省军区副政委杨学伦少将一行莅临我院调研

1月31日下午，安徽省军区副政治委员杨学伦少将一行莅临我院调研，深入了解陀螺仪的发展情况、在国防和军事领域的应用价值和发展前景。安徽省国防科工办军民结合推进处处长武正金、省发改委经动办专职副主任何超等陪同调研。

调研座谈会上，与会领导共同观看了今日北航宣传片。随后，梁国栋院长从合作背景、项目概况、科研进展等方面介绍了北航合肥科学城建设规划和工作情况。

量子精密测量研究中心翟跃阳老师围绕原子陀螺仪在军事领域的应用与展望，从SERF原子自旋陀螺仪的惯性测量、国内外进展、关键技术、研制历程、应用构想、研究规划等方面进行了详细介绍。

杨学伦少将一行对梁国栋院长、翟跃阳老师毫无保留的分享表示感谢，对原子陀螺仪项目研究方向取得的成就作出高度评价，他指出北航在原子陀螺仪方面的研究是战略工程、国防工程、追梦工程，对创新研究院团队年轻而充满希望的状态表示赞扬，对团队扎根江淮、科研报国的

精神表示敬佩。随后，双方就原子陀螺仪的精度影响因素、材料选取、军用前景等问题展开了充分交流。



报：北京航空航天大学

安徽省委、省政府、省委组织部、省编办、省发展改革委
省教育厅、省科技厅、省经济和信息化委、省财政厅
省人力资源社会保障厅、省国土资源厅、省住房城乡建设厅
合肥市委、市政府

送：合肥市发展改革委、市科技局、市编办、市财政局

市国土资源局、市教育局、新站高新区管委会

北航合肥合作基地建设与发展委员会

2018年2月6日印发
